魅力牡丹区

中共牡丹区委宣传部 牡丹晚报 **联合主办**

责任编辑:雁林 美术编辑:宋萍 电话:5620000 E-mail:mdgxw@126.com

"美丽河湖"扮靓城市生态底色

本报讯(通讯员 郜玉 华 贾斌 孔得旺) "这里 环境越来越好了,周末的时候我们经常和朋友一块完 玩,看到这水清岸绿的民 色,心情非常舒畅。"近日, 在牡丹区安兴河岸边,前来 游玩的市民张春婷感到惬意

安兴河的美丽蝶变是

牡丹区水务局积极落实河湖长制推动河湖"长治"的重要缩影。2022年5月底,牡丹区已经顺利完成安兴河上游的治理工程。2024年,安兴河申请省级美丽幸福河湖,争取省级资金335万元,目前各项工作正在紧张建设中。

近年来,牡丹区牢固树

立绿水青山就是金山银山理念,统筹水资源、水环境、水 生态治理,深入贯彻落实河湖长制,以美丽幸福河湖创建为抓手,在持续抓整治的同时,在"水文化"上做文章,推动"水、城、人、景"合一,沿岸变得水清景美,居民水生态获得感大大提升。

为确保水环境长治久

清,牡丹区通过严格落实河 湖长制,积极推动美丽幸毒、 河湖建设,构建了分工负责、 齐抓共管的工作格局。牡丹 区水务局提醒督促各则河 定期开展巡河,早发现、早处 理涉河"四乱"等问题。经过 一系列切实有效的治理,辖区 内河湖生态环境明显改善,

"生态牡丹区"再现"水清、岸绿、景美"河湖景象。

此外,牡丹区还通过开辟水上生态长廊,持续改善区域生态环境和人居环境。七里河水上以及周边旅游设施的建设,推动了区域旅游经济发展,实现产业振兴,助力牡丹区走上旅游经济可持续发展之路。

无公害蔬菜俏销

通讯员 郜玉华 林志刚 摄



产学研融合共促牡丹芍药产业创新

本报讯(通讯员 郜 玉华 王娜) 近日,菏泽 牡丹省级农业高新技术产 业开发区成功促成国安文 化旅游有限公司和青岛工 业大学园林与林学院达成 合作,共同推动牡丹芍药 的种植、盆栽、鲜切花与新 品种研发培育等领域的合 作发展。

今年以来,牡丹省级 农业高新技术产业开发 区主动搭台当"红娘",推 动建立牡丹领域产学研 用协同创新机制,促进牡

 地牡丹产业推广应用。

加快推进服务业高质量发展

本报讯(牡丹晚报全 媒体记者 郭卫东) 11 月15日,牡丹区人民政 府新闻办公室、牡丹区 发展和改革局联合举行 加快推进服务业高质量 发展新闻发布会。

近年来,牡丹区立足 区位资源禀赋,锚定高质 量发展目标,坚持集聚发 展现代服务业、改造提升 传统服务业,四大商贸物 流园区、八大专业市场、 十大城市综合体持续壮大,各重点商圈影响力、辐射力不断提升,牡丹路、中华路"一纵一横"楼宇经济发展格局初步形成,前三季度实现社会消费品零售总额236亿元,增长6.8%。

强化政策和规划引领,制定了系列服务业产业发展意见,明确全区现代服务业重点产业发展方向,引导各类现代

强化隐患排查

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 11月15日,牡丹区人民政府新闻办公室与牡丹区交通运输事业发展中心联合举行"服务全区交通运输事业发展"新闻发布会。

据了解,截至目前,牡丹区交通运输事业发展中心共排查各类隐患300余处,其中重大隐患3处。对于能当场整改的隐患,督促相关单位立即整改;对于重大隐患,则督促企业限期整改。对于无法当场消除的隐患,移交局

筑牢安全防线

综合执法队依法依规责令整改处 罚。定期开展"回头看"工作,常 态化建立隐患排查台账,及时上 报排查情况,保障交通运输事业 的稳定发展。

同时,牡丹区交通运输事业发展中心持续加强对交通运输企业安全、维修企业的安全管理。一方面加大对企业的安全培训和宣传力度,提高企业的安全意识和责任意识;另一方面进一步完善监管机制,加强执法力度,确保各项安全措施得到有效落实。

沙土镇做大做强农副食品加工产业

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 11月18日,牡丹区沙土镇农副食品加工产业发展新闻发布会召开。

近年来,沙土镇紧紧围绕农副产品深加工产业,持续拉长产业链条,培育壮大产业集群。目前,全镇现有各类企业500余家,其中规模以上企业50家,省级农业龙头企业4家,市级以上高新技术企业4家,具有自主进出口经营权企业9家。产品涵盖果蔬、肉类、面点、预制菜4大门类600余个品种,已初步建立起集种养殖、加工、仓储、物流、销售于一体的完整产业链

条,年产值突破70亿元。

为发展食品产业,沙土镇先后完成食品小镇概念性规划、国土空间规划,主动域是展规划、国土空间规划,可目集约集群集聚发展。制定出发展规划等进"一村一品"建设合一、产业融合、生态为基"的发展理念,突出龙头带动、菜菜产业发展现目支撑,做大做强蔬菜产业。先后荣获全国"一村一品"。产的强度、全国乡村特色产业超十亿元镇等荣誉。

集团化办学促进教育优质均衡发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 11月18日,牡丹区人民政府新闻办公室结合区教体局举办集团化办学工作新闻发

近年来,牡丹区不断加大教育投入,强化城乡学校和教师队伍建设,全面提升办学条件和师资水平。不断整合优质教育资源,探索出"城区强校+城区(郊)新校""城区名校+农村学校""镇区强校+薄弱学校"的集团化办学模式,走出了一条"1+N"多法人集团化办学之路。"1"是指教育集团校本部,

"N"指教育集团不同区域、不同学 段的成员校。教育集团从校本部 选派精干力量,组建成员学校的领 导班子及级部管理团队。教育集 团采取统一学校发展规划、统一校 园文化建设、统一教学工作安排、 统一教育科学研究、统一教育质量 评价、统一教育品牌创建等"六统一"管理模式,促进各成员校快速 提升学校管理水平和教育质量。

经过不断探索实践,全区相继 成立了二十一中、二十二中、实验 小学等6个中小学教育集团,集团 化办学不断拓展。